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Exercice N°1(3Pts) :

La courbe ci-contre est celle d’'une fonction f définie
sur IR et qui admet une asymptote A: y =x + 1

au voisinage de +o..

1) Par lecture graphique déterminer :

a) lim,,_o f(x); limx_,_oo% s limy o [f () — x]
. f)-1 . fx) -1
b) lim,_,,+ el lim,_,¢- 1

2) Calculer: (f~1)5(1)
3) Soit g la restriction de f sur I'intervalle |—o0,1 ]
et G une primitive de g sur ]—oo,1], donner les

variations de G sur |—o0, 1 ].

Exercice N°2 (6Pts) :

L’espace est muni d’'un repere orthonormé direct(O, 7,7, E) Soit les points A(-1,1,1) ; B(1,0,-1) et C(1,1,0).

1) a) calculer AB A AC, puis en déduire que les points A, B et C ne sont pas alignés.

b) Montrer que le plan P=(ABC) a pour équation : x — 2y + 2z + 1 = 0.

2) Soit1 (2, 4, -2) un point de I'espace .

a) Montrer que IABC est un tétraedre puis calculer son volume.

b) Ecrire une représentation paramétrique de la droite D passant par I et perpendiculaire au plan P.

c) Montrer que la droite D coupe le plan P au point H (3, 2, 0).

3) Soit S 'ensemble des points M(x,y, z) telsque: x2 +y? +2z2 —4x—8y+4z—-1=0.

a) Montrer que S est une sphére de centre I dont on précisera le rayon R.

b) Montrer que le plan P coupe la sphere S suivant un cercle ( { ) de centre H dont on précisera le rayon.

c) Vérifier que le point E(2,1,2) appartient a S puis écrire une équation cartésienne du plan Q tangent
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Exercice N°3 (5.5Pts) :

1

Soit la fonction f définie sur IR par: f(x) = 7 _axss

On désigne par (C) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (0,7,; ) du plan.

1) Montrer que la droite A : x = 2 est un axe de symétrie de la courbe (C).

2) Soit F la primitive de f sut IR qui s’annule en 2 et (T') sa courbe représentative selon (0,7, ).
On désigne par G la fonction définie sur IR par G(x) = F(4 — x) + F(x).
a) Montrer que G est dérivable sur IR et calculer G ’(x) . En déduire que G(x) = 0 pour tout réel x.

b) Montrer que le point I(2, 0) est un centre de symétrie de (T') .

3) Soit H la fonction définie sur ]—g ,%[ par H(x) = F(2+tg(x)).
a) Montrer que H est dérivable sur ]—g ,%[ et calculer H'(x), Vx € ]—% ,g[

b) En déduire que H(x) = x pour tout x de ]—g '%[ , puis calculer F(1).

Exercice N°4 (5.5Pts) :

| e _ — Xx+3)
Soit g la fonction définie sur ]—1; +oo[ par g(x) = x+ 1)°
1) a) Mont '(x) = ——
) a) Montrer que g '(x) = it

b) Dresser le tableau de variation de g sur |—1; +oo[ puis en déduire g(x) =0,V x € |—1, +oo|.

x3

(x +1)2

2) Soit f la fonction définie sur |—1, +oo[ par f(x) =

a) Montrer que f estla primitive de g sur |—1; +oo[.
b) Dresser le tableau de variation de f.
3) a) Montrer que f réalise une bijection de |—1; +oo[ sur un intervalle ] que I'on précisera.
b) Etudier la dérivabilité de (f 1) sur | .
4) a) Montrer que la droite D : y = x — 2 est une asymptote a (Cf) au voisinage de +co
b) Montrer que (Cf) admet un point d’inflexion que I'on précisera et tracer (Cf) dans un repére

orthonormé (0,7,] )

Bon Travail
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